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Se daran solo créditos parciales a respuestas que no incluyan detalles

Problema 1: Demuestra que el método iterativo de Jacobi para resolver el sistema Ax = b
converge si A es diagonal dominante (estrictamente) por renglones. Sugerencia: Considera la norma
00.

Problema 2: Teorema de la Contraccion. Sea ¢ una funcién continua de valores reales sobre el

intervalo [a, b]. Sea zo € [a,b]. Suponga que ¢ es una contraccién en
B(z0,7) = {x € [a,b] : |z — x| < 1},
esto es, para cualquier pareja de puntos s,t € B(xzg, ) se cumple que:
[¢(s) — o) < Lls —t[,0 < L < 1.

Considere la iteracién:

Tpt1 = O(zp),n €N
Suponga que:

|xg — 21| < (1 — L)r.

a) Pruebe que la sucesién {x, } converge en la cerradura de B(zg,r).
b) Sea x* el limite de la sucesién {z, }. Pruebe la siguiente estimacién del error:

L n

|z, — 2™ < |2y _$0|17L'

Problema 3:

a,b
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FIGURE 1. Ajuste de minimos cuadrados ¢, para los puntos (z;,v;), 1 =0,...,7.
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Deseamos determinar coeficientes a y b de modo que la funcién racional
ax
x)=-——,xcF# b
Spa,b( ) b T .13’ # )

sea la mejor aproximacién en el sentido de minimos cuadrados para los puntos (x;,v;), ¢ =0,...,7

que se muestran en Fig. 1. Sea
7

2
S(a,b) = > (vi — pap(:))
i=0
El problema de minimos cuadrados correspondiente es:

min S(a, b).

a,
a) Halle las ecuaciones en los coeficientes a y b que debe cumplir la solucién de minimos
cuadrados.
b) El problema de minimos cuadrados se puede reducir a un sistema de ecuaciones lineales.

Para ello la funcién objetivo S se reemplaza por:
7

P(a,b) = Z(vi(b + ;) — ax;)?
i=0
Halle el sistema de ecuaciones lineales en los coeficientes a y b que debe satisfacer la solucién

de minimos cuadrados correspondiente.
Problema 4: Sea ¢ : [a,b] — [a, b] una funcién invertible y continuamente diferenciable. Suponga
que:
:zzren[zizI,lb] o' (z) > 1.
Pruebe que la sucesién:

-1
Trt1 =@ (Tk)
converge a la solucién z, de la ecuacion:
p(r) =,

para cualquier valor inicial z( € [a, b].



